

重庆市商品交易市场协会文件

渝市协发〔2020〕6号

关于开展“众志成城抗疫情，群策群力谋发展” 研讨及征文活动的通知

各会员单位、相关市场：

当前，全国抗击新冠肺炎疫情出现积极变化，并取得阶段性成果，“一手抓抗疫，一手抓复工”成为当前的一大紧迫任务。为将疫情影响降至最低程度，积极做好复市开业的各项准备，并认真谋划疫情后商品交易市场的发展，协会决定利用复市前的这段时间，开展一次行业研讨与征文活动，现将活动有关事项通知如下：

一、活动主题

“众志成城抗疫情，群策群力谋发展”

二、活动目的

通过研讨和征文活动，采取务虚与务实相结合形式，确保防控措施落实落细的前提下，精心做好市场复市前的各项准备，群策群力，集思广益，凝聚智慧，提振信心，活跃业内理论与实践研讨氛围，为行业持续健康发展而发声发力，提供正能量，注入新动力。

三、活动内容

（一）组织研讨

动员和组织行业专家以及市场的各级员工，以“抗疫情、谋发展”为主线，围绕以下内容（但不限于以下内容）开展研讨。

1. 梳理疫情对各自市场造成的影响和损失，在加强防控工作的同时，采取有效措施尽快恢复经营，开展自救，将影响和损失减少到最低程度；

2. 分析疫情背景下各自市场所暴露出的问题、存在的短板、潜在的机遇，特别是农产品类市场要从武汉华南海鲜市场的案例中可吸取的教训；

3. 预判疫情之后各自市场面临的变化及发展走势，对未来可能发生的类似公共突发事件，如何建立应对机制，总结可借鉴的经验；

4. 研讨各自市场未来发展的思路与方向、对策和建议。结合市场转型升级总体要求，如何推进线上网络交易，创新电商、平台经济模式，加强信息化、智慧化市场建设等。特别是农产品批发市场如何强化“保供应、保安全”的主体责任，城区菜市场在停止活禽宰杀交易后如何开展禽肉类商品经营和环境整治等。

（二）撰写征文

在认真思考和研讨的基础上，围绕主题积极撰写征文。

1、征文格式不限，可短可长，字数控制在500——2000字以内，可配图片；

2、内容上结合各类市场实际有感而发，尽量以数据和案例

说话，力求反映问题实在，观点思路清晰，分析有理有据，对策建议具有针对性和可操作性；

3、征文时间从即日起至 2020 年 3 月底止。

4、活动结束后，协会将组织专家并邀请相关部门领导，对征文进行评审，设一等奖 1—2 名，二等奖 3 名，三等奖 5 名，参与奖若干名，并支付相应稿酬，进行通报表彰。同时在协会网站、会刊、公众号上及时登载宣传，择优报送主管部门。

四、其它事项

在市场恢复正常经营的适当之时，协会将在研讨征文的基础上，邀请行业专家和政府相关职能部门，共同召开座谈交流，深化和分享研讨成果，指导行业新一轮发展。

请各会员单位、相关市场积极组织员工参与讨论，踊跃投稿。来稿统一注明《抗疫征文+文章标题》，并在文末处署名、工作单位、手机号码，以电子档形式传至协会邮箱：cqspsc@163.com。

特此通知

